

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 133 (9895)

СУББОТА, 4 ноября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Цена 3 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 72-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Товарищи! Перестройка — продолжение великого дела Ленина, дела Октября! Боритесь за обновление всех сторон жизни общества с революционной энергией и убежденностью!

3. Вся власть Советам — действенным органам социалистической демократии!

4. Граждане СССР! На предстоящих выборах Советов народных депутатов отдадим голоса подлинным борцам за перестройку!

5. Коммунисты! В обновленном обществе должна действовать обновленная партия! Подготовка XXVIII съезда КПСС — это перестройка работы пар-

ти как политического авангарда общества!

6. Народы СССР! Превратим советскую федерацию в дружное, процветающее многонациональное государство!

7. Рабочие! Ваш труд, политическая сознательность и активность — решающие условия успеха перестройки!

8. Крестьяне! Смелее осваивайте прогрессивные формы хозяйствования! От вас зависит снятие остроты продовольственной проблемы!

9. Работники науки и культуры! Народ ждет от вас конструктивной и плодотворной деятельности! Будьте на высоте своей интеллектуальной миссии!

10. Дорогие женщины! Страна как никогда нуждается в вашей творческой энергии, душевной теплоте и заботе!

11. Советские юноши и девушки! Комсомольцы! Перестройка — это ваша революция! Ум и энергию молодежи — делу обновления социализма!

12. Сердечные поздравления ветеранам партии, войны и труда!

13. Советские воины! Помните: перестройке нужна надежная безопасность государства! Народ надеется на вас!

14. Октябрьский привет и дружеские пожелания народам социалистических стран!

15. Горячо приветствуем коммунистов и демократические силы всех континентов!

16. Народы Земли! Объединим усилия во имя мира и сохранения нашей планеты для будущих поколений!

### Таковы убытки от качества СВЕДЕНИЯ

о потерях от сдачи колхозами и совхозами района скота ниже средней и тощей упитанности за девять месяцев 1989 года (в рублях).

«Урожай»	18119
«Опочецкий»	17093
«Духновский»	15037
«Большевик»	9986
«Кр. фронтовик»	9967
«XXI партсъезд»	9111
«Вперед»	7075
«Организатор»	5757
им. Любимова	5744
им. Мичурина	5269
«Кр. Заречье»	4855
«Салют»	4658
«Глубоковский»	4644
«Россия»	4453
«Заветы Ленина»	3492
«Авангард»	3014
«Кр. Октябрь»	2067

По району 129800

Переход колхозов и совхозов на самоокупаемость и самофинансирование, казалось бы, должен научить хозяйственников, главных специалистов, специалистов среднего звена считать деньги. Ведь не секрет, что ряд руководителей хозяйств сетует на нехватку молодняка для откорма и выполнения планов реализации мяса.

Однако дело не только в нехватке молодняка, но и в неумении вести откорм КРС. Только от продажи скота тощей упитанности наш район потерял 72 тысячи 370 рублей. Слов нет, за этими цифрами кроются и какие-то определенные объективные причины — нехватка кадров животноводов, плохие животноводческие помещения. Но не будем скрывать, что сплошь и рядом в течение этого года наблюдались грубейшие факты бесхозяйственности.

Скажем, в совхозе «Организатор», в колхозах «Урожай», имени Мичурина, в совхозе «Духновский» были случаи, когда молодняк не кормился по суткам, особенно в праздничные дни. Сказывалась неорганизованность людей, работающих на подвозе кормов, да и сами животноводы не всегда с должной ответственностью относятся к своему делу. Среди работников ферм наблюдаются случаи пьянства.

Только от продажи скота тощей упитанности совхоз «Духновский» потерял около десяти тысяч рублей. Почти по семь тысяч рублей потеряли колхоз «XXI партсъезд», совхоз «Опочецкий». Огромные потери составили в колхозе «Большевик».

Потери от продажи скота ниже средней упитанности по району составили более 57 тысяч рублей. Плохими условиями сдавали животных такие хозяйства, которые имеют из года в год прочную кормовую базу, — это совхозы «Опочецкий» и «Красный фронтовик».

### Передовики производства



Виктору Федоровичу Борису, работающему в коллективе Опочецкого участка СМУ «Бурводстрой», нередко приходится выполнять дальние рейсы. Вот и недавно он вернулся из города Дзержинска Горьковской области. Доверять Виктору Федоровичу ответственные задания за администрацию участка есть все основания.

У Борисова большой водительский стаж — шофером он работает с 1952 года, последние четыре года — в «Бурводстрое». Бережно относится он к вверенной ему автомашине ЗИЛ-130, своевременно проводит профилактический ремонт, эксплуатирует ее со знанием дела. НА СНИМКЕ: В. Ф. Борисов.

### Вести с ферм

## УСПЕХ ДОЯРКИ

При подведении очередных итогов социалистического соревнования среди доярок колхоза «Заветы Ленина» за десять месяцев первое место вновь присуждено Тамаре Фроловне Федоровой.

Тамара Фроловна по пра-

ву является опытным животноводом. Ее группа коров считается самой продуктивной. Доярка близка к выполнению социалистических обязательств, принятых на год.

В. СЛИВИНА, внешт. корр.

### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за девять месяцев 1989 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» занесаются:

— Захарова Клавдия Михайловна — доярка совхоза «Опочецкий», которая надоила от каждой коровы по 3508 килограммов молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— Заявкин Геннадий Арсентьевич — дояр колхоза «Красный Октябрь», который надоил от каждой коровы по 3064 килограмма молока и занял второе место в соревновании среди доярок и дояров района;

— Григорьева Раиса Федоровна — доярка колхоза «Красный Октябрь», которая надоила от каждой коровы по 2977 килограммов молока и заняла третье место в соревновании среди доярок района;

— Андреева Зоя Сергеевна — доярка колхоза «Красное Заречье», которая надоила от каждой коровы по 2963 килограмма молока;

— Иванова Надежда Николаевна — доярка совхоза «Красный фронтовик», надоившая по 2857 килограммов молока;

— Федорова Галина Павловна — доярка совхоза «Опочецкий», надоившая по 2807 килограммов молока;

— Петрова Антонина Михайловна — доярка колхоза «Красный Октябрь», надоившая по 2787 килограммов молока;

— Константинова Татьяна Степановна — доярка совхоза «Опочецкий», которая надоила от группы закрепленных коров по 2739 килограммов молока;

— Васильева Мария Федоровна — доярка совхоза «Опочецкий», надоившая по 2706 килограммов молока;

— Сорокина Ольга Ивановна — доярка колхоза «Вперед», надоившая по 2683 килограмма молока;

— Васильева Елена Геннадьевна — доярка колхоза «Вперед», которая надоила по 2677 килограммов молока;

— Васильева Манефа Викторовна — доярка совхоза «Опочецкий», надоившая по 2659 килограммов молока;

— Смирнова Людмила Ивановна — доярка колхоза «Вперед», надоившая по 2644 килограмма молока;

— Федорова Алина Тимофеевна — доярка колхоза «Красный Октябрь», которая надоила от группы закрепленных коров по 2644 килограмма молока;

— Петров Иван Петрович и Степанов Николай Александрович — скотники по откорму молодняка крупного рогатого скота колхоза «Урожай», получившие среднесуточный привес по 1153 грамма;

— Разыграев Виктор Александрович и Тимофеева Галина Григорьевна — рабочие по доращиванию молодняка крупного рогатого скота колхоза «XXI партсъезд», получившие среднесуточный привес телят по 752 грамма;

— Никифоров Александр Анатольевич — рабочий по выращиванию молодняка крупного рогатого скота совхоза «Красный фронтовик», получивший среднесуточный привес телят по 681 грамму.

## В райкоме КПСС

## ПОВЫШАТЬ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Бюро районного комитета партии заслушало отчет секретаря партийного бюро совхоза «Салют» О. П. Ивановой о стиле и методах работы по руководству партийной организацией.

БЮРО райкома КПСС отметило, что секретарь партбюро в своей работе опирается на коллективный стиль руководства партийной организацией, используя организационные и воспитательные методы воздействия на коммунистов. Партийные собрания и заседания партбюро проходят в соответствии с требованиями Устава КПСС.

О. П. Иванова уделяет должное внимание совершенствованию практики подготовки и проведения партийных собраний. Повысилась

активность коммунистов по обсуждению основных вопросов. Улучшилась связь между партийной организацией и школой.

В партийной организации совхоза «Салют» проводится постоянная работа по внедрению в хозяйство новых форм организации труда. Секретарь партбюро О. П. Иванова ведет массово-политическую и воспитательную работу среди населения, является пропагандистом политехники. Она избрана депутатом сельского Совета, членом ревизионной комиссии районной партийной организации.

Вместе с тем в работе секретаря парткома имеют место недостатки. Слабо ведется работа по выполнению и контролю за реализацией принимаемых постановлений. Нет системы в работе с критическими замечаниями,

просьбами и предложениями коммунистов. Не предъявляется должных требований к коммунистам за повышение их личной инициативы и активности, особенно в общественной работе.

Недостаточно используются единые политдни, лекции, вечера вопросов и ответов. В совхозе не изжиты случаи пьянства. В борьбе с этими и другими негативными явлениями О. П. Иванова слабо опирается на общественные организации.

Партбюро не дает должной оценки причинам упущений и недостатков в хозяйственной деятельности совхоза, слабо работает по закреплению на селе кадров массовых профессий.

Секретарь партбюро совхоза «Салют» О. П. Иванова обязана устранить отмеченные недостатки. Постоянно совершенствовать стиль и

методы своей работы. Обеспечить авангардную роль коммунистов парторганизации на производстве и в общественной жизни, направив их деятельность на выполнение планов и практических задач, стоящих перед хозяйством.

Партбюро рекомендовано повысить роль партийных собраний. Шире привлекать к их подготовке рядовых коммунистов. Обеспечивать на партийных собраниях развитие критики и самокритики. Усилить контроль за практическим исполнением принимаемых решений и планов. Систематически информировать коммунистов о ходе выполнения ранее принятых постановлений, критических замечаний и предложений. Регулярно заслушивать отчеты коммунистов с утверждением характеристик.

Вести в практику работы

партийной организации собраний с членами партии.

Партийному бюро необходимо повысить спрос с коммунистов-руководителей, специалистов за состояние дел на порученном участке работы.

Больше внимания уделять вопросам расстановки и воспитания кадров, принять меры к сокращению текучести кадров массовых профессий.

Повысить ответственность коммунистов, возглавляющих сельский Совет народных депутатов, общественные организации, за выполнение ими своих обязанностей.

Постоянно работать по росту партийных рядов. Ужесточить спрос с коммунистов, допускающих нарушения партийной дисциплины. Шире практиковать формы индивидуальной работы с людьми.

## В бюро райкома КПСС

Состоявшееся на днях бюро районного комитета КПСС утвердило освобожденным секретарем парткома колхоза «Урожай» В. И. Васильева. Секретарем партийной организации профессиональной пожарной части утвержден Н. Ф. Васильев, ответственным секретарем правления районной организации общества «Знание» — З. Т. Крылова, инструктором организационного отдела райкома КПСС утвержден Н. Н. Черемхин.

Бюро районного комитета КПСС утвердило решение первичной партийной организации льнозавода о приеме в члены КПСС рабочего предприятия Д. А. Гусейнова. Кандидатом в члены КПСС принята заместителем заведующего организационным отделом районного комитета ВЛКСМ Т. В. Иванова.

Бюро рассмотрело вопрос о результатах выполнения критических замечаний, просьб и предложений, высказанных коммунистами на пленуме райкома КПСС в феврале 1989 года при обсуждении вопроса «О задачах районной партийной организации по подготовке и воспитанию руководящих кадров». Бюро отметило, что в основном большинство критических замечаний выполнено. Однако ряд руководи-

телей города и села не придает должного значения выполнению замечаний, высказанных на пленуме.

Бюро РК КПСС рассмотрело ряд других вопросов, связанных с итогами социалистического соревнования за месяц, квартал. Эти решения будут опубликованы и публикуются в газете.

Был рассмотрен ряд персональных дел коммунистов, нарушивших Устав КПСС. За появление в общественном месте в нетрезвом состоянии и помещение в медвытрезвитель объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку наладчику районной типографии О. Д. Головину. Такое же наказание понесла начальник торгового отдела треста общественного питания З. А. Поливара. Она наказана за пьянку в рабочее время на рабочем месте.

Исключены из партии за различные нарушения Устава КПСС инженер ДПМК-3 В. И. Воробьев, врач центральной районной больницы Е. П. Пугачев, полевод колхоза «Красное Заречье» Л. И. Федорова.

Бюро райкома КПСС посчитало вышедшей как не проявившую себя за время прохождения кандидатского стажа из кандидатов в члены КПСС воспитательницу детского сада колхоза «Урожай» Е. В. Михайлову.



Когда в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики выбрали совет трудового коллектива, в состав его предложили Галину Степановну Николаеву. Голосовали за нее единодушно. В це-

хе Галина Семеновна работает 22 года и многим помогла освоить профессию швеи, привить уважение к труду и чувство ответственности за избранное дело.

Фото Ю. Орлова.

## Продлен оплачиваемый отпуск

КАК известно, Съезд народных депутатов СССР в своем постановлении «Об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР» высказался за увеличение продолжительности отпусков женщинам, имеющим малолетних детей.

Руководствуясь этим решением, Совет Министров СССР и ВЦСПС 22 августа 1989 года приняли совместное постановление, согласно которому в нашей области с 1 декабря 1989 года продолжительность частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком увеличивается до достижения им возраста полутора лет. Право на этот отпуск получают в основном матери. Лишь в исключительных случаях (если мать умерла или находится на стационарном лечении) пособие может получать отец или другой член семьи либо вообще любое лицо, которое фактически воспитывает ребенка. Однако следует иметь в виду, что эти лица должны стоять на работе или учиться, работающие должны иметь общий стаж работы не менее года.

Следует напомнить, что в период частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком женщинам разрешено работать на условиях неполного рабочего времени или на дому. В этот период за ней сохраняется право на получение пособия.

Кроме того, с 1 декабря 1989 года увеличивается продолжительность дополнительного отпуска без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Указанный дополнительный отпуск засчитывается в общий и непрерывный стаж. На практике возникают вопросы, как быть, если ребенку один или полтора года исполняется до 1 декабря 1989 года.

В этих случаях после 1 декабря 1989 года на женщин, имеющих детей в возрасте до одного или полутора лет, будет распространяться порядок выплаты пособия по уходу до полутора лет и предоставления отпуска за свой счет до трехлетнего возраста ребенка.

**Д. ПРУДНИКОВА,**  
инструктор отдела облсопрофа  
по государственному социальному страхованию.

Прошел праздник города. Закончился цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Радушно принимали концертную бригаду Дома культуры на представлениях. Вызвали большой интерес у посетителей выставки. Но не все удалось так, как было задумано. Не получилось яркого, зрелищного праздника ярмарки, с фрагментами театрализации. Но самый большой интерес вызвал конкурс «Опочаночка-89».

НАС радует, что этот вечер не оставил никого равнодушным. Мнений о конкурсе много и самых разных. Большинство восприняли вечер так, как и предполагалось организаторами, — не конкурсом красоты, которые прошли в большом количестве во всех уголках страны в последнее время, но и не конкурсом «А ну-ка, девушки!», а праздником, посвященным 575-летию основания Опочки. Отсюда и старинный «указ» о проведении конкурса среди девиц-молдушек, и величание гостей праздника — членов жюри и спонсоров, и сами туры конкурса, такие, как исторический и по забытым словам из языка наших предков.

Наша жизнь сложная и разнообразная. Современным

## Не все удалось, но...

опочаночкам приходится заниматься самыми разными делами — принимать неожиданных гостей, быть деловитыми, находчивыми, уметь найти выход из любой жизненной ситуации, оставаясь при этом обаятельной и непринужденной. Все это мы старались отразить в заданиях конкурса, хотя именно это и отпугнуло многих претенденток на участие в конкурсе, и в итоге из более чем десяти желающих осталось только четверо. Участницам конкурса была оказана помощь в подготовке к вечеру — консультации в кра-

еведческом музее, методическая помощь по хореографии, по искусству сценической речи, была предоставлена костюмерная РДК.

Почти все конкурсы были домашним заданием — девушки были ознакомлены с

перечнем названий сказок и журналов, используемых в турах «Репортаж» и «Сказка». Поэтому эти туры прошли особенно интересно для зрителей. Оценка танцевального тура вызвала большие расхождения во мнениях у членов жюри. Вальс Иры Никифоровой, с очаровательной музыкой, был бы привлекательнее, если бы не ее партнер. Интересно были продуманы костюмы Иры Ильиной и Тани Новиковой, чего не скажешь о костюме Юли Бобровой. По мнению многих членов жюри, шуточное танго Юли бы-

ло задумано неплохо, но шутки все же не получилось. Но, конечно, самым приятным оказался тур кондитерских изделий. Девушки поразили всех своими способностями. Украсили вечер и гости конкурса — коллектив эстрадного танца из Острова.

Хочется сказать слова благодарности спонсорам вечера, которые откликнулись на наше предложение, членам жюри и, конечно, самим участникам конкурса. Также мы приносим свои глубокие извинения всем зрителям за технические неполадки, допущенные по вине звукооператора А. Коробова, который понес за это соответствующее наказание.

По предложению многих зрителей вечера, конкурс «Опочаночка - 89» будет проходить каждый год.

Ждем вас, очаровательные девушки и женщины, на конкурсе «Опочаночка-90».

**Т. АЛЕКСАНДРОВА,**  
методист районного Дома культуры.

Отчеты и выборы  
в профсоюзах

# Собрание прошло активно

В СОВХОЗЕ «Салют» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Перед собравшимися с докладом выступила председатель профсоюзного комитета Е. М. Иванова. В своем выступлении она рассказала о проделанной работе за отчетный период, в течение которого профсоюзный комитет активно участвовал в решении производственных и социальных вопросов, большое внимание уделял охране труда на производстве.

С докладом выступили председатель ревизионной комиссии Л. В. Васильева и председатель товарищеского суда Н. А. Корзун, которые также отчитались о проделанной работе.

В прениях приняли участие главный зоотехник А. А. Баробой, член арендного коллектива В. А. Лавренов, главный агроном А. Н. Кузьмин и воспитатель детского сада Л. В. Васильева.

Были решены вопросы по выбору нового состава профсоюзного комитета, в который путем голосования вошли семь человек. Председателем профкома вновь избран Е. М. Иванова.

В собрании приняла участие председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Т. А. Васильева.

Е. СТАСОВ.

Советы за работой

# Доходное дело

ВСЕ больше жителей Болгатовского сельского Совета убеждаются в выгоде развития личного подсобного хозяйства. Каждый хозяин знает, что содержание коровы в собственном дворе дает доход тысячу рублей.

Поэтому не случайно все больше и больше семей стали приобретать крупный рогатый скот. По две коровы держат семьи шоферов П. Я. Леонова, П. С. Кирсанова, бригадира тракторной бригады П. И. Пименова, слесаря МТРЖ В. А. Курочкина и многих других.

Развивать личное хозяйство более успешно стало возможно, когда совхоз «Организатор» в необходимом количестве стал выделять для граждан телочек и нетелей. Немаловажную роль играет и хороший двор. А отстроить его сейчас можно, а если необходимо — привести в надлежащий порядок и старое помещение.

Каждая семья рабочих надлена постоянными сенокосами, они улучшаются. Если необходимо, в бригаде можно взять для скашивания трав технику.

Не случайно в народе говорят: хозяйство — личное, выгода — общая. И это мы ощутили сами на себе, если учесть, что уже на протяжении ряда лет исполком Болгатовского сельского Совета успешно выполняет планы закупа излишков молока из хозяйств рабочих.

Е. ГУЛЬТЯЕВ,  
внест. корр.

3 А 1988 год наш колхоз «Красный Октябрь» успешно выполнил планы и социалистические обязательства по продаже всех видов животноводческой продукции. Продуктивность коров в среднем возросла на 180 килограммов. С какими же результатами сработало наше хозяйство в этом нелегком году? Забегая вперед, хочется сказать, что и нынче за девять месяцев надон увеличилось к уровню прошлого года почти на сорок килограммов.

Подводя итоги труда в этой важнейшей отрасли народного хозяйства, следует сказать, что и нынче мы досрочно выполняем планы реализации молока. Только общественным сектором нам необходимо поставить на перерабатывающие предприятия 860 тонн этой ценной продукции. Думаем, что к 15 ноября задание перекроем. Сельским Советом план закупок излишков продукции выполнен, и на первое ноября сверх задания реализовано 20 тонн молока.

Что позволило нашему хозяйству и в этом году вновь повысить уровень производства? Прежде всего правление колхоза, главные специалисты проявили должную заботу о создании необходимых запасов кормов. В основном они заготавливаются из многолетних трав, зеньевым методом. В среднем на условную голову скота запасено по 17 центнеров кормовых единиц, что выше уровня прошлого года на два

центнера. Урожайность зерновых позволила нашему хозяйству засыпать на зимнейстойловый период 550 тонн зернофуража. Это позволит нам самостоятельно на Глушневской ферме готовить жидкие корма.

Слов нет, нынешняя осень

ки фермы Глушнево, которых возглавляет Антонина Михайловна Петрова. Здесь на эту дату получено от коровы 2400 килограммов молока. А сама Антонина Михайловна на сегодня близко подошла к трехтысячному рубежу.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

# СЛАГАЕМЫЕ ПРОИЗВОДСТВА

благоприятствует развитию животноводства. До начала ноября мы скот еще выпасали в поле. А если учесть, что на ночь скот получает зеленую подкормку, сено, корнеплоды, это положительно влияет на дальнейший рост производства молока. Куровню прошлого года от коровы мы сейчас получаем в среднем на 600 граммов продукции больше.

Не сбрасываем со счетов и социалистическое соревнование, которое помогает нам вскрывать дополнительные резервы производства. Итоги его подводим ежемесячно с вручением передовикам поощрительных премий.

Как правило, лучших результатов добивается коллектив фермы Буколово, который на первое октября получил от каждой коровы без малого 2700 килограммов молока.

Ненлохо работают и дояр-

Конечно, важную роль в улучшении работы животноводов сыграл хорошо организованный пастбищный период.

Организовано вступили наши животноводы в зимнейстойловый период содержания скота. Улучшилось санитарное состояние в помещениях ферм, около дворов заасфальтированы площадки. Есть все надежды, что и нынешняя зима для коллективов ферм будет успешной.

Наш колхоз досрочно выполнил и годовое задание по продаже мяса. Планировалось его реализовать 130 тонн, реализовано 174. Мясо высокорентабельно. Как и в минувшем году, важное внимание уделялось производству свинины, которая занимает сорок процентов в общем объеме реализации. Постоянно на откорме у нас содержится в среднем 350—370 голов поросят. Молодняк в

основном закупают, как говорится, на стороне. Нынче, правда, пытались наладить репродукцию молодняка на собственной ферме. Однако хороших результатов добиться не удалось, так как для этих целей нет хорошего помещения. Отказываться от намеченного не собираемся. Думаем, что в ближайшие годы мы возведем такую ферму хозяйственным способом, были бы стройматериалы.

Важную роль в производстве свинины сыграли, конечно же, люди. Нескольким лет на откорме поросят работают супруги Мальшевы — Галина Ивановна и Виктор Тимофеевич. Это мастера своего дела, душой болеющие за результаты труда.

Несмотря на определенные успехи в работе, наше хозяйство испытывает и некоторые трудности. Они общие для всех колхозов и совхозов. Нам необходимо усилить работу по подбору и воспитанию кадров. А это значит, больше уделять внимания улучшению условий труда, соцульбыта людей, занятых работой на фермах.

В этом отношении у нас есть определенные сдвиги, однако механизмы на фермах не всегда работают удовлетворительно. А это значит, качество труда должны повысить обслуживающие сельскохозяйственные организации. Только в тесном сотрудничестве с ними можно улучшить условия труда.

А. САВЕЛЬЕВ,  
главный зоотехник.

17 октября 1989 года исполнителный комитет Опочецкого городского Совета народных депутатов принял решение присвоить Владимиру Петровичу Заболотнову — разведчику третьей Калининской партизанской бригады, майору запаса, принимавшему участие в освобождении Опочки в 1944 году, — звание Почетного гражданина нашего города.

ВЛАДИМИР Петрович Заболотнов родился в 1925 году. Когда началась война, ему было шестнадцать лет, но он уже работал в городе Калинин на заводе имени Первого Мая. В августе 1942 года В. П. Заболотнов добровольно вступает в создаваемый областным комитетом комсомола партизанский отряд и через линию фронта направляется в тыл врага. Вот что писал о нем в боевой характеристике комиссар 3-й Калининской бригады майор Васильев и заместитель командира бригады по разведке старший лейтенант Батейкин:

«Товарищ Заболотнов участвовал во всех крупных боях против немецких захватчиков в тылу противника. В составе диверсионной группы подрывал мосты на его коммуникациях. 15 мая 1943 года на международном большаке в районе деревни Старово — Козлово сжег мост. В мае участвовал в спуске под откос эшелона противника на железной дороге Себеж — Идрица, в районе деревни Островно. 18 ноября 1943 года на шоссе Полоцк — Себеж в районе деревни Прохорово убил фашиста и сжег машину. В феврале 1944 года при нападении на вражеский гарнизон в деревне Вдовишино товарищ Заболотнов из-под пулеметного огня противника вынес раненого разведчика Феофанова. В марте 1944 года поймал в деревне Кирово «языка» из рабочего батальона гарнизона деревни Барсаново. В апреле того же года с группой разведчиков товарищ Заболотнов поймал семь полицейских из гарни-

# Почетный гражданин нашего города



зона деревни Покровское и девять немецких солдат.

В июле 1944 года на дороге Острилово — Гришманы на mine подрывал пять немецких солдат. Трое из них были убиты, двое — тяжело ранены. 10 июля 1944 года в районе деревни Вараксина подрывал повозку противника и одного офицера. 12 июля участвовал в засаде на шоссе Себеж — Латвия. 15 июля вынес из боя раненого политрука третьего отряда товарища Данилюка.

Товарищ Заболотнов во

всех боевых операциях действовал смело и решительно. Кроме того, зарекомендовал себя одним из лучших разведчиков».

После соединения в июле 1944 года 3-й Калининской партизанской бригады с наступающими советскими фронтowymi частями и освобождения Опочецкого района от фашистских захватчиков В. П. Заболотнов принимал участие в дальнейших боевых действиях, в штурме Кенигсберга.

За участие в Великой

Отечественной войне В. П. Заболотнов награжден орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Славы III степени и семнадцатью медалями.

После войны В. П. Заболотнов окончил Ленинградское военно-инженерное училище и Высшую инженерную офицерскую школу, служил в Советской Армии на различных инженерно-технических офицерских должностях. В апреле 1968 года по болезни и выслуге лет В. П. Заболотнов был уволен в запас в звании майора технической службы.

После демобилизации, возвратившись в Калинин, В. П. Заболотнов в течение двадцати лет работал инженером, заместителем начальника производственного отдела, а затем заместителем директора проектного института «Агропромпроект». Работая в проектно институте, он принимал активное участие в общественной жизни. неоднократно избирался членом парткома, секретарем парторганизации.

Как ветеран партизанского движения В. П. Заболотнов принимает деятельное участие в работе областного совета ветеранов калининских партизан, являясь с 1976 года заместителем председателя совета. Он часто выступает с докладами на предприятиях, в организациях и учебных заведениях, в школах, на призывных пунктах. Проводит большую поисковую работу по обобщению материалов о партизанской войне. Выступает в печати.

За активную деятельность по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения В. П. Заболотнов награжден Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, областного комитета комсомола, Советского комитета ветеранов войны, правления общества «Знание», а также дипломом и памятной медалью СКВВ, памятной медалью ЦК ВЛКСМ.

И. БОРИСОВ,  
председатель  
совета ветеранов  
калининских партизан.  
НА СНИМКЕ: В. П. Заболотнов.

В ДЕСЯТОМ часу утра 20 октября рейсовый автобус Опочка — Федоровское возвращался в город. Вел его шофер ПАТО-2 Павел Иванович Иванов. Пассажиры в салоне было предостаточно. Когда автобус находился примерно в двух километрах от деревни Маслово, внимание и водителя, и пассажиров привлекла стоящая прямо на дороге высокая фигура...

— День был хоть и не ясный, но дождь не шел, — рассказывает П. И. Иванов. — И видно было отчетливо, что фигура эта очень высока ростом (не менее двух с половиной метров). Цвет одежды — не то болотный, не то хаки. Длинные руки каза-

Хотите верьте, хотите нет КТО СТОЯЛ НА ДОРОГЕ?

лось, достигали колен. Я заметил, что спереди полы одежды как бы распахнуты. И странная какая-то была голова, непонятная, очень, что ли, длинная... Может быть, кашпош был накинута? Человек (?) этот стоял на месте, поворачиваясь из стороны в сторону. Первое впечатление у меня было — фигура очень похожа на пугало, что ставят на огородах. Никаких предметов ни в руках, ни на туловище я не заметил... Когда автобус немного приблизился к странной фигуре,

она вдруг сделала какой-то удивительно огромный шаг и исчезла в стороне от дороги... Прямо у всех на глазах. Подъехав поближе, мы никого не увидели ни в редком придорожном бурьяне, ни в голых кустах... Поле было чистым, и в лесу никто не бежал. Пассажиры исполошились, перепугались. ...Хочу сказать, что когда я только заметил этого человека (?), у меня резко сдавило виски и потемнело в глазах. А когда он исчез, перед мной как будто свет

включили, и боль в голове пропала...

В. ИВАНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вместе с Павлом Ивановичем мы съездили на то место. Ничего подозрительного вроде бы не обнаружили. Правда, попался на обочине дороги и в придорожном бурьяне след вроде бы чересчур большого размера. Но от самого обыкновенного человеческого сапога или башмака... Так что кто это был — охотник, шутник, «пришелец» или еще кто-нибудь, судить трудно... В автобусе было много народу. Может быть, и другие очевидцы этого происшествия смогут дополнить рассказ П. И. Иванова? Просим откликнуться.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 НОЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа. 10.10 — «Осенние сны». Худ. фильм. 11.35—12.05 — «Домашняя академия». 15.35 — Фильм — детям. «Девочка и эхо». 16.40 — А. Глазунов. Сюита из музыки к балету «Раймонда». 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — Время. 21.50 — «Это было... было...». 22.10 — Премьера телевизионного трехсерийного фильма «Аргентинское танго». (Финляндия). 3-я серия. 22.55—00.40 — «Взгляд». Вторая программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Теннис. Международный турнир. 21.00 — Время. 21.50 — «Иллюзион». «Путевка в жизнь». Худ. фильм. 23.40 — Эхо: события недели. 23.55—00.30 — Теннис. Международный турнир. Передача из Франции.

5 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.20 — Ритмическая гимнастика. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Музыкальная передача. «Утренняя почта». 11.30 — Премьера док. фильма «Семьдесят лет и один день». О Надежде Константиновне Крупской. 12.25 — Мультифильмы. 12.45 — В мастерской художника. А. Харитонов. 13.00 — Киноафиша. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — Здоровье. 15.15 — «Однажды осенний фотограф...». Мультифильм. 15.30 — Ледовый театр. «Все звезды». Худ. руководитель Т. Тарасова. 16.30 — «Егоров — это Егоров. Четыре года спустя». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Фотоконкурс. «Я люблю тебя, жизнь». 18.50 — «Молодой человек из хорошей семьи». Трехсерийный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. (Премьера). 21.00 — Время. 21.40 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашиповского. Передача 3-я. 22.55 — Футбольное обозрение. 23.25 — 01.10 — «Сочи-89». Всероссийский конкурс исполнителей советской песни.

Вторая программа.

11.15 — «Чужие игры». Худ. фильм. 12.35 — Новости. 12.45 — «Мы все, обязательно посещающие школу». Тринадцатисерийный худ. фильм. 12-я серия — «Возвращение». 13-я серия — «Последний звонок». 14.45 — «Голландия и голландцы». Автор и ведущий — В. Молчанов. 16.15 — «Если вам за...». 17.00 — МВД СССР общает. 17.10 — Реклама. 17.15 — Повторение по вашей просьбе. КВН. Встреча команд Уральского и Ташкентского политехнических институтов. 19.00 — Конкурс «Юрмала-90». 19.10 — Теннис. Международный турнир. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Научно-популярная программа. Под знаком «Пи». Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — Под знаком «Пи». Часть 2-я. 23.35 — Это волнует мир. 23.50 — Под знаком «Пи». Часть 3-я. 00.25—00.50 — Теннис. Международный турнир. Передача из Франции.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облсполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2615. Тираж 8529.

Достоинство Книги Гиннеса Силач из Опочки

ЭТО произошло в воскресенье, 22 октября, на стадионе «Торпедо» перед началом футбольного матча автозаводцев с одесским «Черноморцем». На беговую дорожку выехали 14-тонный трактор К-700 и грузовик ЗИЛ-130. Из двух тяжеловозов при помощи троса сделали многотонный поезд. А затем на дорожке появился Геннадий Иванов. Впрочем, друзья называют его просто «Генка-домкрат». Нет, в этот день он не стал, как обычно, для «разминки» разрывать цепи, гнуть подковы и вязать узоры из железной арматуры. Он перешел к побитию собственного рекорда: металлической цепью пристегнулся к трактору...

Мгновение — и эта громада, повинувшись мускульному усилию Геннадия, сдвинулась с места и прокатилась 14 см! Не знаю, появится ли в очередном выпуске Книги рекордов Гиннеса новая запись, из которой весь мир узнает, что Иванов Геннадий Иванович (Советский Союз). 33 лет, рост 182 см, вес 138 килограммов, сдвинул с места 18-тонную сцепку из трактора и автомобиля. Но точно известно, что этот рекорд будет зафиксирован в советском аналоге знаменитой книги — в каталоге «ПАРИ».

...Геннадий Иванов родился в городе Опочка, что в Псковской области. На вопрос: «Считает ли он свою феноменальную силу результатом тренировок или же это есть природный дар?» — он ответил девизом журнала «Геркулес», издававшегося в России в начале века: «Каждый может и должен стать сильным».

Конечно же, природа не обделила Геннадия силой. В шестнадцать лет сгребал в охапку и поднимал 200-килограммовые бочки с соляркой, ради развлечения за передок приподнимал колесный трактор Т-25. Справедливости ради, надо сказать, что постоянным тренировкам он обязан своей профессии — работал трактористом. В армии же занялся гиревым спортом. И довольно успешно. Еще бы! Сила в нем так и играла. К примеру, сослуживцам дарил на память сувениры — скрученные в трубочки армейские алюминиевые миски.

Потом была травма спины — неудачно поднял тракторный прицеп. И до 27 лет «Генка-домкрат» побаивался подходить к тяжестям пока однажды не прочитал книгу о легендарном русском силаче Александре Зассе «Таина железного Самсона». Вот тогда-то и вернулся к тренировкам.

Кстати, свою систему он не держит в секрете. Он определяет ее формулой: воле-

вой настрой, изометрические и динамические упражнения, упражнения на самосопротивление и дыхательная гимнастика из йоги.

— Почему озометрия? — с северным выговором уточнял Геннадий мой вопрос. — Система статических упражнений позволяет наращивать силу до феноменального уровня. Да, знаю, — продолжает он развивать свою, словно угадав мой очередной вопрос, мысль, — при неправильном дозировании изометрических нагрузок можно нанести ущерб здоровью. Из напольных весов я сделал силомер, который позволяет точно дозировать статическую нагрузку. Максимальное усилие делаю 3—4 секунды, усилие, равное 60—70 процентам от максимального, — 10 секунд. Кроме того, обязательно выполняю упражнения с резиновыми амортизаторами. Конечно, хорошо бы тренироваться с отягощениями, но в моей маленькой квартире для тренировок выделен крохотный уголок. С гантелями и штангой просто — на просто не развернешься.

Но какое же отношение к силе имеет дыхательная гимнастика йогов?

— При выполнении рекордных номеров большой нагрузке подвергаются мышцы спины, — объяснял Геннадий. — Считаю, что три асаны из йоги способствуют укреплению и предотвращению травм спины. Выполняю их каждое утро. Вот они:

1. Стойка на голове и руках, ногами можно касаться стены.

2. Стойка на лопатках — «березка».

3. «Колобок» — присев, обхватив колени руками, подбородок касается груди.

Самое важное в этих несложных упражнениях, по мнению силача, — дыхание. Вдох должен длиться от 5 до 20 секунд, затем 10-секундная задержка дыхания, и выдох — 5 секунд. После паузы цикл дыхания повторить 5—6 раз.

С марта этого года Геннадий Иванов выступает в силовых шоу-программах, которые организует Федерация гиревого спорта СССР. Иными словами, стал силачом-профессионалом. Узнав об этом, я не удержался от вопроса, мол, какая польза от его выступлений?

— Если, глядя на меня, хоть десять мальчишек посвятят свой досуг занятиям спортом, отойдут от сомнительных компаний, то, думаю, польза будет, — таков был ответ Геркулеса из Опочки.

С. МАЗУРЕНКО.

(Газета «Советский спорт» от 27 октября 1989 г.)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с 55-летием дорогую и любимую мамочку и бабушку Зинаиду Николаевну МИЩЕНКОВУ из д. Кунино. От всей души желаем ей всего самого прекрасного, крепкого здоровья, благополучия, бодрости, счастливого долголетия.

Дорогую, любимую маму Людмилу Семеновну ГРЕЧИНУ поздравляем с днем рождения. Желаем тебе успехов в работе, здоровья на долгие годы.

И пусть сегодня сорок пять тебе, А нам ты кажешься моложе, Живи до ста и больше лет, Ты будешь только нам дороже.

Дорогая мамочка Ольга Антоновна ИВАНОВА из деревни Власово, от всей души поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Милая, любимая, хорошая, Пусть у тебя не будет в жизни слез, Пусть подольше снежная пороша Сединой не трогает волос.

Дети, муж, внучка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ районный Дом культуры приглашает:

4 ноября — торжественное собрание, посвященное 72-й годовщине Великого Октября. Начало в 14 часов.

5 ноября — очередное занятие клуба «Гномик». В программе: игры, конкурсы, викторины, мультифильмы.

Начало в 15 часов (2 этаж, РДК). 6 ноября — вечер отдыха клуба «Искра». Начало в 18 часов (2 этаж РДК). Вход по пригласительным билетам. 5, 7, 8, 9 ноября с 15 часов — видеотека для детей (2 этаж РДК).

4—12 ноября — танцевальные вечера для молодежи с участием дискотеки «Фотон» и ВИА «Пейзаж». Начало в 20 часов.

9 ноября — вечер отдыха для школьников в 18 часов.

Псковское бюро путешествий и экскурсий ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ совершить увлекательное путешествие на туристском поезде «Псковитянка» с 22 ноября по 1 декабря 1989 года по маршруту: Псков — Киев — Одесса — Измаил — Херсон — Севастополь — Кишинев — Минск — Псков. Стоимость путевки — 164 рубля. Наш адрес: 180000, Псков, Кремль, 6, телефоны 2-46-43, 2-46-42.

КИНО

«МАЯК»

4—6 ноября

«ЛЕДИ ДЖЕЙН»

(Англия)

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

7—8 ноября

«ОШИБКИ ЮНОСТИ»

(«Ленфильм»)

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 ноября

«БОНЫ И ПОКОЙ»

Начало в 17 и 19 часов.

5 ноября

«СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ»

2 серии

Начало в 18 часов.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ дополнительный набор в мужскую и женскую группы хора русской народной песни. Руководитель Л. П. Горцева. Обращаться в методический кабинет РДК или по телефону 9-21-23.